

Előfizetési ár:

Évesben, háshos hordva

Megyédvőre 2 korona.

Megyénre 4 korona.

Működésre, postán küldve

Megyédvőre 8 k. 50 fl.

Megyénre 7 k. — fl.

Egy évi ára 48 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy, hétfő és ünnepnapján nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 184 sz. sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szállási és anyag részére vonatkozó újságírói dolgok intézandók.

Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Egy évi 4 fillér.** // Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Békességet akarunk.

Az urak összeültek odaát a munkapárton, nagy tanácsot tartanak és elhatározzák: történt, s mi történt, mi vagunk a többség, s a többségi elv szent nevében, a hatalom teljes birtokában azt teszszük, amit jónak látunk s ez esetben mi vagunk azok, akik nem engedünk a negyvennyolcbl!

Az urak ideát a szövetkezett ellenzéken is összeülnek, nagy tanácsot tartanak és elhatározzák: hallatlan sérelem esett a nemzet alkotmányán, még nagyobb a mi szent és sérthetetlen személyünkön, addig rend és nyugalom ebben az országban nem lesz, — a meddig mind ezt jóvá nem teszük.

Mi itt a jó vidéken, akik nem csináljuk, csak nézzük, olvassuk és szenvedjük a magas politikát, amit a nagy urak odafenn csinálnak, összecsapjuk a kezünket és álmélokodunk.

Az adók elviselhetetlenül növekednek, drágul a szesz, drágul a dohány, drágul a vasút, Aufferberg újabb 300 milliót kér, Montecuccoli 400 milliót s nekünk a Tibore mondása jön a nyelvünkre, hogy már már ott tartunk majd, hogy a kutyának szórt csontokat szedegetjük össze, amivel az éhínséket csillapíthatassuk:

S az urak odafenn azon tanakodnak, hogy melyiküknek van

hát igaz a melyiküknek kell, hogy a feje vételessék?!

A barackunkat elvitte a fagy, a szőlőnket megette a moly, a hitelünk elzárta a „világ-konjunktura”, nekimegyünk egy ridég és kietlen télnak, amelyben se pénz, se kereset, csak inség és adóvég-rehajtás vár reánk s az urak összehajtanak innen is, tul is s hajba kapnak, mint hajdanán, a jotta fölött, hogy: **houmouision-e** avagy **houmouision?**

Az urak odafenn csakugyan azt gondolják, hogy **ők** az ország, az alkotmány, a nemzet s a maguk becsületbeli kérdéseik mellett elpusztulhat itt akár minden! Mintha csak football játszanának, a munkapárt az obstrukció, az ellenzék a többségi erőszak lapdjait vagdosssa kölcsönösen egymás fejéhez. Uri passzió, az igaz, egy egész ország a néző közönsége, de az egész ország koldul is belé.

S a mi pártokon felül álló függetlenségünk megadja nekünk azt a szomorú jogot, hogy kijelentes-sük, hogy az ország mind a két részről torkig van az úri mulatsággal.

Mit gondolnak az urak odaát a munkapárton? Hogy csendörökökkel, katonai erővel, Pavlikkál, kidobálásokkal, az ellenzék erőszak elnémításával lehet Magyarországon állandóan kormányozni?

És mit gondolnak az ellenzékű urak? Hogy sippal, dobbal, nádi hegedűvel fent lehet tartani a magyar parlamentárizmust?

A nemzet egésze nem kér se az egyikből, se a másikból. Nem kér a parlamenti erőszakból, de nem kér a parlamenti botrányokból se. Ha az urak passzióznak akarnak, intézzék el egymás között, de ne az ország bérére. Ne azt keressék most már, hogy a multban ki a bűnös, hanem, hogy a jövőben ki és mi tudja biztosítani a békét.

Mi békességet akarunk!

Egyik legtekintélyesebb kormányparti lapban olvassuk s mint az országos közvélemény leghívebb kifejezését betű szerint aláírjuk a következőket:

„A kormánynak kötelessége végiggondolni a maga gondolatát s számotvetni minden eshetőséggel véges-végig. A legkisebb számítás hiába hibázhat toronyosítja a tévedést és pótlhatatlanná a mulasztást. Szörnyű felelősséget vesz magára nem az ellenzékkel, de a nemzettel szemben a kormány, a mikor nekiindul egy beláthatatlan és végelethatatlan háborúnak. Ma már kísérletezni nem szabad és épp ezért félre kell tenni a teóriát és keményen szemébe nézni a praxisnak. Ebből a harcából a nemzetnek kell győztesnek kikerülnie s nem a pártoknak vagy a kor-

TÁRCA

A nagy hal.

Írta: Szántó Kálmán

A nagy lakrék, mikor elhatározta, hogy bazár palotát építson a pincéiren, sokáig volt kegyetlen akadozni Kuruc Balázssal, aki a maga beszéggel kis viskójától semmi másra se akart megvárni. Kuruc Balázsnak, aki becsületese esziamda mester volt, igazán volt abban, hogy már ő, amíg él, nem akar megvárni a helytől, ahol már a negyedik öregcipje is becsülettel forgatta a díkeset, de a lakrék-pincézártnak is, hogy a Kuruc Balázs hazahelye nélkül nem tudja a beépítendő lelket helyesen kikeresíteni. Hosszú huzavona után mégis meggyeztek abban, hogy Kuruc Balázs elfogadja a lakrék megújítását dupla vételárért, de azonnali még az is kiköti, hogy az építendő palotában, éppen az ő házának a helyén egy ki műhelyt hagyjanak neki, melyet ő illő lérezt holtja napjajig használhasson.

A nagy lakrék a kikötéssel nem is járt valami rosszul. A három-negy nyitáson nagy helyiségek, a fenyes tükörűvágó táblákkal, szőnyeg állított üresen, ha tükörrel pompával be is rendezte valaki, hamar tönkre is ment benne; ellenben a becsületese esziamda pontosan fizette minden negyede a házbért. Különböz fizethető is: a város színe java mind a Kuruc Ba-

lázs topánjaiban gázolta a sarat. A tiszt urak is mind nála rendeltek a lovagló-csizmajukat s az örnagy úr, mikor más városba vitték zredparancsoknak, onnan is utána rendelt a régi mértékre Kuruc Balázssal! — Annyi volt a megrendelés, hogy Kuruc Balázs reggeltől estig nem bírta a sok bőri kiszabni; néha több is a kelleténél s a árulmetlenkedést nem gyezte a mester leintni; jó munkát nem lehet felújítani, annak ki kell vártni a sorát! Ki is kellett, akára, nem akára, mert meztelít csak nem lehetett járni, másnak a konformitakaját pedig a Kuruc Balázs mellett csak nem lehetett felhuzni. Így hát vártni kellett mindenkinek, míg sorára került.

Ami lehetett, meg is tett a mester. A felújítás kis boltból, ahol egy megszín plús kanapón mértéket vitt a redőlköről, három lépcsőfok vezetett le egy pincé-helyiségbe, ahol egyszerre hét nyolc legény is verte a musát. Aki nagyon túl-remellenkedett, azt le is vezette Kuruc Balázs uram megmutatni, hogy több már csakugyan nem telik. Több ember szá-mára még csizit se lehetne már főzni! Azt nem akarta már hozzamondani, hogy legényét még kevésbé lehet hozzá kapni.

Mert el kell ismereni, a világszép egy kisit Kuruc Balázs urat. Mindjárt ott kezdte, hogy ő munkáit fel nem fogadott, hanem csak legényét. Még legnagyobb szükség idején is, ha már „jogta” vel jelentkezett valaki, azaz szóba sem ál-

lott, s ha ennek híján is valami kétségbe támadt, egyenesen meg is kérdezte:

— Aztán szociálista e maga, barátom uram?

— S ha a' volnék is, ha csak becsületes munkát végezték?

— Nem elég a', mert én azenfelül is megévezem, kit ütletek az asztalhoz s kívül mártok egy talba.

— Haszn legényt nem tartott a majster s a legényzeivel egy asztalnál evett.

— Ez nagyenyvelcs ember vagyok, az édes hazám a legelő, s nem szeretek az olyan emberek a szemébe nézni, akiknek se országja se hazája!

Ha rossz máju onberrrel akadt szembe, akárhányszor verkedés is támadt az így kezdtet tárgyalásból, de a majster nem engedett, mert ő még mindig előbb kapott legényt, mint az gazdát.

II.

A nagy sarkoltrós, mely most már jó darab óta megint üresen állott, új bérlet jelentkezett, sőt, hanem nem csak ember, mert csak éppen hogy tört a magyarszói, azt is kes-vezem. Pénze azonban sok lehetett, mert ugyancsak felezifizatta az új boltot. Pénzezet fáblól nagy üregek palozkatt állítottait: végig szőnyeggel, puha karosszékkel szerelte fel a helyiséget, rongyet üvegablára aranyos beütkelt íratta ki a nevet — ámbár hisz kápi ezt mind hitébe! — A portékája egész társzerekekkel érkezett, apró, módos dobozokban mind, ame-

mányak. S győztes csak akkor lesz a nemzet, ha visszaáll a parlament rendszerűségére a parlament zavartalan és állandó munkaképessége. Ha a kormány ebben az eredményben nem bizonyos, ha ma nem látja tisztán és biztosan az utat és az eszközöket, a melyek az eredményhez vezetnek, akkor jobb, ha ma hullanak a fejek, mint holnap. Ma senki feje meg nem éri, hogy miatta hiába szenvedje át a nemzet egy ádáz harcok minden keserveit.

A nemzet nem háborút, hanem békeséget akar. — Békeséget, a melyben dolgozni lehet, alkotni tud s védőcsinokat emelhet magának olyan veszedelmek elhárítására, melyekkel nem a saját nagyjai sujtanak le rá, hanem amelyeket eltávolítani nem tud és amelyekkel egyesült erővel és szüret egyfajta tud csak megküzdhet.

Ne legyen a politika az urak szórakozó sportja; tartanak egy kissé több kontaktust a föld népével, a munkás százazatokkal és milliókkal s majd akkor meggyőződnék, hogy mindennél értékebb szolgálatot az tessz a nemzetnek, aki a békét és nyugalmat hozza. — Dolgozni kívánunk, békeséget akarunk!

Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete.

Minden fejlődésnek a városi élet fejlődésének is megvan a szigorú törvényei. A fejlődés bizonyos fokán megjelenik a következő, a közönkés, majd a esztendő és a vízvezeték. Egyszer aztán elkövetkezik az időpont, amikor felvetődik a gyorsíróegyesület. Kérdés, amely kérdés szükségképpen a gyorsíróegyesület megalakulásával oldódik meg.

Szeretesebb talvagyunk azon, hogy a közönkés szimpátiáján a gyorsírók iránt prop gálással kelljen kiküzdni. A gyorsírók — a kulturális élet em legfontosabb tényezője — már régen nem kerültek, hanem széleskörű Napjainkban, amikor minden egyéb ekkor együtt az idő is megdrágult, — talán paradoxonnak teszik

állításon, de úgy van — éppen azok méltányolhatják a gyorsírók értékét, akik azt gyakorlatilag nem művelik. Kivétel-számba megy az olyan nyilatkozat, amit a napokban egy diplomás emberről hallottam: hogy ő nem veszi hasznát a gyorsírásnak. Mintha bizony a villamos-gyorsírásnak csak az elektrotechnika, vagy a üzérnök csak a mozdonyvezető látna hasznát. Ha pedig a gyors író értéke így minden kétségen kívül áll, minden rendelkezésre álló erővel és eszközzel támogatni kell az olyan intézményt, amely a gyorsírók ügyét akarja városi körökben felkoralni és biztosítani. Készlőben áll a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének megalakulása. Örömmel kell fogadnunk a mozgalmat. Az alakulóday egyesület lesz hivatala azokat az erőket, melyeket a helyi középiskolák kiképeznek és felszabadítanak, összegyűjtik és összerakták, a gyorsírók iránti érdeklődést a gyakorlati önképzésben ébrentartani, főként pedig módot nyújtani arra, hogy a gyorsírók az iskolákon kívül is tanulható legyen. A gyorsírók nem művészet, amit valamilyen titok elrejtésével néhány óra alatt el lehet sajátítani, nem is pusztán technikai készség, hanem fejlett intelligenciát igénylő logikai művellet. Legeredményesebben a tizenöt éves felüli körökben tanulható, tehát oly körökben, amikor legtöbbször iskolai tanulmányokat már befejezték, illetve abbahagyták. A gyorsíró egyesület legelőbb feladata abban állna, hogy ha érdeklődők részére állandó tanfolyamot tartana fen.

Ma már minden valamiesodás városban van gyorsíróegyesület. De nem utazásból, hanem magáért a gyorsírók érti kell megalakítani az egyesületet. A megalakulása nem is fog nehézségekkel járni, ám az eredményes működés feltétele, hogy az egyesület a város részéről megfelelő anyagi támogatásban részesüljön. Tartózkodunk az összehasonlítástól, hogy a kecskeméti élet fejlettségében megnevelhető része van a gyorsíróknak, mint a footballnak. Nem irigykedés, nem versenyzés árán akarjuk a rokon szervezet és támogatást kiterjeszkölni, bizalommal vagyunk városunk vezetőségének kulturális érzéke iránt. Szeged város évi 1000 koronával támogatja az egyesületet; és ha mi gyorsíróegyesületünk csak ördörcényi segítségével részese lehetünk, mint a sportklub, sikeres működés biztosítva lesz. Kérünk a városi közönkés, támogatása jóindulattal a gyorsíróegyesület megalakulását előző mozgalmat és a kezéhez jutó tagyújtókat minél is megesebben írja alá.

Hantos László,

előadó elnök.

Magyar inség.

Ebben az országban a nyomorúság oly gazdag a változatosságban, hogy az inségnek számtalan fajtája között válogathat a közönség. Azaz, dehogyan is válogathat; mindegyikből ki kell vennie a részét. Végül megkötölni a különböző magyar inségek egész sorát, mert ez az egyetlen jog, ami itt általános és egyenlő.

De a magyar inségek fekete programján mégis a legelső helyen áll: az élelmiszerdrágaság, amit röviden husinségnek neveznek. Pedig nemcsak a hussal van itt baj, nemcsak a hús megfizethetetlenül drága, hanem drága itt minden, amiből az ember táplálkozik. A húsdrágaság azonban minden mértéken felül áll, ebben egyedül állók vagyunk az egész földkerekségen.

Schol olyan véres élelmiszer-uzsora nem sarcolja a közönséget, mint Magyarországon, schol olyan haramia rendszer nem dul, mint itt. Es mégsem panaszokdunk. Miért nem panaszokdunk? Mert itt minden panaszokdás hiábavaló. Ha kint bómöblö a nyomorúság az utcán, ha az éhségtől az utcán hullanak el az emberek: itt akkor Magyarországon a leghevesebb ország és hogy itt voltaképpen emberhust fogyasztanak, egyik ember megessi a másikat és valamennyiüket meggyuznak és megessnek az élelmi-uzsorások.

Berlinben is husinség miatt panaszokdunk néhány nap óta az emberek. De ott kétszer sem emelhettek a hús árát, hogy ne ült volna össze a városi élmezési bizottság a tennivalók szűdületesen gyors programjával. Ott rögtön intézkednek, rögtön tudják a módját, mivel kell segíteni a bajon és már kész a javaslat, hogy a kormány rövid után függessen fel minden olyan adót és vámot, amely az állat és élal miszer-bevitelt sújtja.

Nálunk éhínségnek kell kitörnie és kétségbeesett családapáknak borotvával kell elvagdálnok éhező gyermekeik nyakát, amíg egy érkezetlet tartanak valahol, valamikor. Es aztán?

lyek éppen belelítotték a polcokba, mintha oda késültek volna. Egyik reggelre aztán teli pompazúkat a nagy tages kirakatok is, csups merő lábbelivel: férfi és női, lakk és szagria, módos felcipő és rímás ezirma, gyermekek való, meg pocsolva gázoló, padonatol egész a menyetiesig.

Korán reggel, mikor Kuruze Balázs uram elhaladt előtte a boltját nyitni, szinte kővé mered a tömördek lábbli láttára. Elég rége óta forgatta már a desitét, de ennyi kőzük munkát még nem látott egy rakáson. Ju ott vajjon bent a polcokra is? Csak éppn — hogy nyakába akasztotta a zold póskókötényt s kiállott az ajtó elé csufdofva képpel, de azért valahogy szivdobogva is, nézni hogy no hát mi lesz?

Az új kirakatok csak bálunálók akadt, éppen piészárja volt, s volt aki oda is szólt az órához:

— No, majster uram, ugyancsak nyakára ült a szomszéd!

— Nono, ha mindjárt lábakat is hozott volna a portékájához — látám én már karón varjút, el is ropúlt róla!

— De mintha ez már fészket rakott volna!

A majster legyintett a kezével s most már azt vicsyázta, hogy hát be is megy e hát valaki? Mert hogy kivülről nézik a portékáit, abból még senki sem élt meg. De olyan is akadt. Bemert az első, utána a második, a tizedik. Mind egyforma az ember, bolondul az újság után.

De azért jó lesz az ilyeneket számon tartani, aki visszafanyalodik, pedig mind úgy jár, az meg is keserüli.

Kuruze Balázs uram elsőre észre se vette, hogy mennyi ideje van az ajtó előtt vigyázni, alig alig akadt új szabni valója s a legények kopásolása so hangzott fel olyan sürün a régiéből.

Egy egy régi jó emberét aki maga vitt hazs a vásárlását, be is szóllított maghoz.

— Hadd látom hát, miféle csudát árulnak az új boltban, amiért a régi most ort oda — bellett hagyai.

— Drága a pénz, majster uram, szemembenek azt kell venni, ami olcsó.

— Olcsó, olcsó olcsó hús! Vigasztogatta a topán.

— Hát ez is munka? ez is bős? A feje bőre csupa hátyappír, a talpbőre csupa kőgöppír, megesszem a fejem, ha ezt a talpat nyuzták valaha! rázni való ez csak, nem fölvenni!

— Majd viszler válik meg majster uram! azt mondta, aki próbálta, hogy a tartóssága is megvan.

— Valamikor csak kilyudak a talpa, ócsárolt tovább a majster, akkor majd én talpalmog? azt hiszi, akad az egész városban olyan kitanult mesterember, aki ezt a munkát a kezébe veszi reparálásra?

— Azt mondja, hogy ő maga reparál, a bécsi ember, mindent csak úgy megfoltoz, mint az újjaszter.

Kuruze Balázs uram feltolta a pápaszemét. Az utóbbi időben csakugyan gyannas kopásolást hullott a szomszéd pincéből. Ott dolgoznak, bizonyosan halálán munkások, akiknek mindegy, hogy havá adtak berbe magukat.

Már csak egy vizsgálatása maradt.

— Az újjasz mester mégis csak én maradok! Adjon a szomszéd az öreg méltóság ur labára való cipőt!

Amaz vállat vont, az az öreg méltóság ur dolga.

Az öreg méltóságos ugyanis éppn most csoszogott el a műhely előtt. Nagy bütyök meredeztek ki mind a két labából, azon remekelt Kuruze Balázs s bűkénk is nézett az öreg ur után. A szemének sem akarta hinni, hogy még az is beforul az új boltba. Legalább huszonöt ostendő óta az ő munkáját kopattja. Megállt a műhelyajtóban s várta, míg az kijön, vajjon a szomszéd mer-e nézni!

Meg is állott előtte.

Már ne haragudjak, majster, hogy hüllenél elhagytam, de öreg ember a kommoditást szereti. Ez itt forogt vett a rossz lábaimról s az után készített a cipőt.

— Készített? hát az is szabod? aki nem mestere?

— Miért ne lenne szabad? ha csak rendelik!

— Akkor mér vagyok én mester?

Azután — tovább emelik az élelmi-szerazakat. Mert itt, ha három ember összejön, a legszimplább társadalmi kérdésből is politikát csinálnak és ettől elfordul minden. A politika nálunk fegyver a gyermek kezében, amellyel mindig önmagát sebesíti meg. Közjogi delibabokért harcolunk és nem veszünk észre, hogy minden emberi jogunk miként fulad bele a közéleti anarchia mocsarába. Tíz év alatt nem tudunk annyit tenni az ország jóléteért, mint amennyit a berlini közlelmezési bizottság egy óra alatt tett a husinség megszűntetésére.

Itt ha egy fogpiszkáló kellene odébb tenni a közönség érdekében, akkor is rögtön felvonulnának a politikai faltörő kosok, a pártgózel hajtott emelődaruk, a hazafészek kardok és — még a fogpiszkáló sem tennek odább. Vagy úgy mozdítanak meg szittyva temperamentummal, hogy ettől összedőlne a parlament.

Ej, örüljünk, hogy ma még nem emelték a husárakat és ne panaszodjunk. Hiszen ime, van már példa, hogyan kell a közönség érdekeit szolgálni. Csakhogy Berlinben van a példa. Hát várjuk, amíg ide ér.

A KECSKEMÉTI GAZDASÁGI EGYESÜLET közgyűlése.

A gazdasági egyesület közgyűlése meghaladva a rendes keretet, szélesebb körben kellett előfordulni. Ugyalászik a gazdák kezdik észrevenni a zajlalan folytonos munkásság hasznos eredményeit, mert az új szekázbán tartott első közgyűlésen szokatlan nagy számban — több százan — veittek részt nagy érdeklődéssel.

Az elnök évi terjedelmes jelentéséből kiülök, hogy a számvizsgáló bizottság jelentése szerint, az évi vagyonszáoparadás 1792 kor. 41 fillért tesz ki. Az egyesület teszi a vagyona 1911. végevel kitétt 34189 kor. 58 fillért. Az új szek has csak a I. év végén érték fel a vagyonszára kb. 30000 korona értékű. A szekárak bevételében a kétszáz törlesztési részletet fedeztet találtak. Így 48 év leteltével, — mivel 4 felvétel részlet már ki van fizetve — az egyesület egy félmillió koronát meghaladó vagyonzhoz

jut, melynek évi jövedelme 25—30,000 koronára tehető.

Az elnök jelentése folyamán kifejtette az egyesület jövő munkásságának kereteit a jobb és többtermésére irányuló tevékenységét, a gazdasági ismeretek terjesztését, a közpénis előadását — főleg a pusztai kőszénit — házias ipari tanfolyamot, közfontos, bogármunkát, jó vőlemeg terjesztését, műtrágyabeszerezését és gazdasági gépek propagálását. Az allat tenyésztés fejlesztése kiváló gondját képezi az egyesületnek, ép most van szó dráblás alatt a Svájból importált 50 dr tehén.

Az egyesület néhány évvel ezelőtt kezdte propagálni a műtrágya használatát, az elmúlt években az egyesület itt kéri hivatala 1—2 vagon műtrágyát hozzatott a lakok részére. A f. évben a tagok már 80 vagon műtrágyát használtak fel. Ennek nagy befolyása a természetienyek fokozására megbeszélhetetlen.

A szociális térer a munkabérek építésének újabb napirendre tűzése, a népszámonkítás pise rendszerének kérdése, a tervezett gazdasági fogynszálási és értékesítő szövetkezt szervezése vannak előkészítve allat.

Az elnök a következő szavakkal fejezte be jelentését. T. Közgyűlés! Azt hiszem ezek hallatára mindenféle ügyhangnak, mely egyesületünkkel térteleneg fel vadojja, el kell némulni. Vajjon az országban létező gazdasági egyesületek melyike díszelkedhetik ilyen eredményell Késéget nem szueved az, hogy az ilyen gazdátársadalmi egyesület csak akkor folytathat egészségese munkát, ha közökbe nem kell folytonosan anyagi gondokkal küdenie. Mi megvetettük az anyagi előhaladás alapját, átvettük az egyesületet a legnehezebb korszakot, most következik a társadalmi munka. Ezen a ponton, — amelyn azután már semmiféle magasabb jéindulat nem segíthet — dól el ez: meg van a Kecskeméti város magyar gazdaközönségében az az akaraterő és lelkes felfogás, mely a magyar népet innár több mintegy évtizedre tartja fenn. Mely ha megvan, abban kell nyilvánulnia, hogy az a közel 3000 kecskeméti gazda kivétel nélkül sorakozzon a Gazdasági Egyesület lojogója alá, mert akkor tudjuk a mind fenyegetőbb való nemzoktől alakulatókól a magyar föld függetlenségét megerényell. Mutassanak a kecskeméti gazdák példát az országnak, hogy igenis Kecskeméti független gazdaközönsége tenyleg az a bölcs, okos, előre látó, amilyennek őt széles e hazában ismerik.

A hatalmas dörög éjlenzéssel fogadott elnök jelentés után dr. Kiss Albert egyetleli tagfárú kért szót. Mégas szárynyalás beszédben a város gazdasági politikáját vette bírálat alá, kifejtve annak jóvénben érvényesülő irányát, mit tartalmaz az országos kövület, melyben Grassely Miklós, Győffy Balázs, Farkas József és Korlátszky János elnök szóltak hozzá. Utóbbi kifejezést adott annak, hogy a város gazdasági osztálya részéről a gazdák munkjára íránt nagyobb rokonszenv lenne kívánatos, mert nem a gazdák vannak a városi gazdasági osztályt, hanem a gazdasági osztálynak kell a gazdák érdekeit a közérdekkel összhangba hozni. Végül az ülést a gazdák lelkes hangulata mellett bezárták.

Gazdasági depresszió.

Ugy látszik, néhány mostoha esztendő sokkal alkalmasabb az ország gazdasági érzékének fejlesztésére, mint tíz normális év, amikor a gazdasági élet rendes kerékfogásában halad. Az a haszna megvan a mostani nyomasztó gazdasági állapotnak, hogy mindenki vele foglalkozik. S ha most kényserűsödésből foglalkozik vele, jobban időben munkabedvől inkább s ekként megterülhet mindaz a kár, amelyet a helyzet nyomása allat elszennvednek. A jóvénben pedig nagyobb nyomással tudunk majd ellenállni.

A pénzféltelenségnek legközvetlenebb hatása az építéparban mutatkozik. Innen terjed tovább és végül meg kell érezni mindenkinek, százféle nyilvánulásban. A főváros építkezése pang s mire a tél bekövetkezik, szinte teljesen szüneteljen fog. Tavasszal meg volt új építkezés, mert a régebben megszorított kölcsönpénzt folyósították a bankok. A téglafogasztás mégis majdnem felére szállott le a tavalyinak. Ujabb kölcsönt már hónapok óta nem engedelmretek, el lehet képzéll, hogy micsoda csökkenés áll a téglafogasztásban ezután, — ha a pénzvizonyok hírtelen meg nem javulnak.

A téglakartelleb tömörülty gyakrak teljesítőképessége négyeszetöven millió téglában van főlvén, bár a valószágn jóval kisebb ennél. Ennek kerek számban 70 százaléka került tavaly fogasztásra, bátran lehet állítani, a téglakartell egész egész teljesítőképességének kimerítésével. Az idén pedig allat nyilvánosan 85 százaléka téglafogasztásra, azonban a tavasszal kezdődött az új némi új építkezés. Ha nem tekinjük a banklokat és a város építkezését, még rosszabb számarányt kapunk.

minek tanulom ki? s mőt fizetem az adót?

Mert az adó áll legelőször az utba.

III.

Kurucz Balázs uram megbíeskolta magát. Ha csak olcsóság kell, 8 s tud olcsó lenni. Hiszen nem hiába városi polgár, 6 neki háza, földje, szőlője van itten, melére üttö, lássuk hát, ki bírja tovább, 6-o, vagy az a gyütt mónt? A gyütt mónt észrevette, hogy a majster nyomja az árakat lefelé, 6 még lejjebb szorította. Valami láthatatlan küdelém kezdődött ket-tojuk között, amely azonban mind érezhetőbbé vált. Valóságos sítelhál harc lett belőle s az egyiknek bizonyos holtn kellett ott maradni. A bécsi ember, noha nem látszott niből, csudalatosan bírta. Nem is lehetett másképp, minthogy Bécsben minden pénzét összerakotta az egy Kurucz Balázs megroztatására. Mondták is, hogy dús-gazdag bankárok, Rothschild is köztük, — állának a bécsi ember háta mögött.

Ö mögötte bizony senki se állt s érezte is gyöngölés az erjét. A nagy küdelémenek először is az apró mesterek adták meg az árát, akik Kurucz uram mellett még csak elidegéltek valahogy, most azonban előnék hullottak. Maga Kurucz uram is gondolkorába esett, amikor a szőlője eladásra került.

— Ej gondolta, a mesterség hozta, majg visszahozza megint, úgy is rá kel-

lett már a szőlőre fizetni. Csak az ellen-séget kell kipusztítani előbb!

A szőlő után azonban a földesekékre került a sor s mikor ennek az ára is elfogzott, már csak a házikó maradt. Akkor jelentkezett az ellenség.

— Mester uram, mit fájuk mi föl egészen egymást, mikor együttesen is megférhetünk? Ezymás ellen nem boldogulunk, hanem nekünk épen szükségünk volna a műhelybe egy vezető mesterre, mind a ketten jobban járnánk, ha átjónne hoznánk.

— Ah, gondolta Kurucz Balázs, reeseg már ott is, meg vannak jévedve.

Nem én, uram, mondtott, öreg napjaimra már csak nem szorokl idegen kénytelen s eladta a házát lak.

Több eladai való már nem maradt. Mindenzokor pedig be kellett a boltot is csukni, mert már nem volt házbéire való.

Az ellenség állott diadalmasan s most már kezdte felölvéni megint a portékát árát. — A nagy halak föláják a kis ha lakat, szólt lemondással Kurucz Balázs, ha vizsgálatnál próbálják, ez már a világ sora, s öszserozul a szive, ha a télre gondolt.

Harminc esztendői küzdökönnek ez a bére: jón a bécsi ember s kivesszi az ember szájból kényeret.

Találkozott egyik másik hajdani mestertársával, leginkább kora reggel vagy késő este. A műhelyből jöttek vagy odamentek, a bécsi ember műhelyébe, ha

szüköket, az adott most nekik kényeret. Valvontva mondták: — Koplálni mégse lehet!

— Nem, nem! gondolta Kurucz Balázs, nem lehet, akkor különösen, ha többedmagával koplal az ember. A mesterség pedig nem all kényeret többlet!

Valami kegyetlen, erős, gonosz hatalomra gondolt, mely csak azért alakult, hogy a mesterek közöttből kiüsse a kényeret. Olyan az, mint a végzet, nem lehet ellene küdeni.

— Kellek e még? ezzel állított be a bécsi emberhez, kemény nyakkal és büszke fejjel, bár egyik se állott már hozzá. Kellek e még?

— Nekünk mindig, mindenki kell. Az első hely ugyan most nem úres, hanem öre legénynek ...

— Nekem az is jó már ...

— Mikor a mustát a kezébe fogja, egy pillanatra az ötlöt az eszébe, hatha ilyen belülről tohott jobban tönkre az ellenséget, a furfangját kitesnvala? De hamar rájött, hogy minden ötlésnél, minden szögyéssel annak a fogyvertárát gyaratija. Körülötte jogtus munkások ültek a szidákat a nyaktöket, mely kikésmányolja őket. Idegeneknek érezte őket magától s nem szólt a beszédjükbe, de nem is hallgattatta el őket.

Egyszer azonban valamennyien le-tették a szerszámot, hogy nem dolgoznak tovább, megprobalnak a sorukon javítani. Kurucz Balázs köztük állott.

mányank. S győztes csak akkor lesz a nemzet, ha visszaáll a parlamenti rend s biztosított a parlament zavartalan és állandó munkaképessége. Ha a kormány ebben az eredményben nem bizonyos, ha ma nem látja tisztán és biztosan az utat és az eszközöket, a melyek az eredményhez vezetnek, akkor jobb, ha ma hullanak a fejek, mint holnap. Ma senki feje meg nem éri, hogy miatta hiába szenvedje át a nemzet egy ádáz harcán minden keserűit.

A nemzet nem háborút, hanem békességet akar. — Békességet, a melyben dolgozni lehet, alkotni tud s védősáncokat emelhet magának olyan veszedelmek elhárítására, melyekkel nem a saját nagyjai sújtanak le rá, hanem amelyeket eltávolítani nem tud és amelyekkel egyesült erővel és szert egyetértésben tud csak megküzdeni.

Ne legyen a politika az urak szórakozó sportja; tartanak egy kissé több kontaktust a föld népével, a munkás százazatokkal és milliókkal s majd akkor meggyőződnék, hogy mindennél értékebb szolgálatot az tesz a nemzetnek, aki a békét és nyugalmat hozza. — Dolgozni kívánunk, békességet akarunk!

Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete.

Minden fejlődésnek a városi élet fejlődésének is megvannak a szigorú törvényei. A fejlődés bizonyos fokán megjelenik a követelt ucsa, a közönység, majd a csatornához és vízvezeték. Egyező azán elkövetkezik az időpont, amikor felváltódik a gyorsíróeszköz. Kérdés, amely kérdés a gyorsíróeszköz, a gyorsíróeszköz megalkotásával oldódik meg.

Szerelésére tulvagyunk azon, hogy a közönység szimpatitáját a gyorsírás iránt prop. galással kelljen kiküzdni. A gyorsírás — a kulturális élet em. legfontosabb tényezője — már régen nem kéréses, hanem szükségelt. Napjainkban, amikor minden egység ekkor együtt az idő is megdrágult, — talán paradoxonnak teszük

állítom, de úgy van — éppen azok méltányolhatják a gyorsírás értékét, akik azt gyakorlatilag nem művelik. Kivétel: számba megy az olyan nyilatkozat, amit a napokban egy diplomás emberől hallottam: hogy ő nem veszi hasznát a gyorsírásnak. Mintha bizony a villamos hágárnak csak az elektrotechnika, avagy a gébernek csak a mozdonyvezető látna hasznát. Ha pedig a gyors írás értéke így minden kétségen kívül áll, minden rend delkezésre álló erővel és eszközzel támogatni kell az olyan intézményt, amely a gyorsírás ügyét a városi körökben felkoralni és biztosítani. Közébe áll a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének megalkulása. Örömmel kell fogadnunk a mozgalmat. Az alakulóadó egyesület lesz hivata azokat az erőket, melyeket a helyi középiskolák kiképeznek és felszabadítanak, összegyűjteni és összehatolni, a gyorsírás iránti érdeklődést a nagyközönységben ébredtetni, főként pedig módot nyújtani arra, hogy a gyorsírás az iskolákon kívül is tanulható legyen. A gyorsírás nem művészet, amit valamilyen titok ellessével néhány óra alatt el lehet sajátítani, nem is pusztán technikai készség, hanem fejletti intelligenciát igénylő logikai művellet. Lagerdányban született és tizenöt évvel feljött korban tanuló, tehát oly korban, amikor legtöbben iskolai tanulmányait már befejezték, illetve abbahagyták. A gyorsíró egyesület legelső feladata abban állna, hogy ha bárklődők részére állandó tanfolyamot tartana fen.

Ma már minden valamiesodás városban van gyorsíróegyesület. De nem utána, hanem magáért a gyorsírás ért. kelt megalkatni az egyesületet. A megalkulás nem is fog nehézségekkel járni, ám az eredményes működés feltétele, hogy az egyesület a város részéről megfelelő anyagi támogatásban részesüljön. Tartózkodunk az összehasonlítástól, hogy a keceméti élet fejlettségében me. nyílvolt része van a gyorsírásnak, mint a footballnak. Nem irigykedés, nem versenyzés árán akarjuk a rokon szövetet és támogatást, kérészköztől, bizalommal vagyunk városunk vezetőségéhez kulturális körökbe iránt. Szeged város. évi 1000 koronával támogatja az egyesületet; ha a mi gyorsíróegyesületünk csak ötérszintűségében részesülhet, mint a sportügy, sikeres működéshez tovább lesz Kérem a város művel. köznységét, támogatása jóindulattal a gyorsíróegyesület megalkotását előző mozgalmat és a kezéhez jutó tagyűj. jöveket minél tömegesebben írja alá.

Hantos László,
főtitkár.

Magyar inség.

Ebben az országban a nyomorúság oly gazdag a változatosságban, hogy az inségek számtalan fajtája között válogathat a közönység. Azaz, dehogyan is válogathat; mindegyikből ki kell venni a részét. Végig kell kóstolnia a különböző magyar inségek egész sorát, mert ez az egyetlen jog, ami itt általános és egyenlő.

De a magyar inségek fekete programján mégis a legelső helyen áll: az élelmszerdrágaság, amit röviden husinségnek neveznek. Pedig nemcsak a hussal van itt baj, nemcsak a hus megfizethetetlenül drága, hanem drága itt minden, amiből az ember táplálkozik. A husrágaság azonban minden mértéken felül áll, ebben egyedül állók vagyunk az egész földkerekségen.

Sehol olyan véres élelmszer-uzsora nem sarcolja a közönységet, mint Magyarországon, sehol olyan haramia rendszer nem dul, mint itt. Es méyssem panaszkodunk. Miért nem panaszkodunk? Mert itt minden panaszkodás hiábavaló. Ha kint bómölnö a nyomorúság az utcán, ha az éhségtől az utcán hullanak el az emberek: itt akkor Magyarország a leghevesebb ország és hogy itt voltaképpen emberhúst fogyasztanak, egyik ember megzezi a másikat és valamennyiüket megnyuznak és megzesnek az élelmi-uzsorások.

Berlinben is husinség miatt panaszkodnak néhány nap óta az emberek. De ott kétszer sem emelheték a hus árát, hogy ne ült volna össze a városi élelmezési bizottság a tennivalók sűdületesen gyors programjával. Ott rögtön intézkednek, rögtön tudják a módját, mivel kell segíteni a bajon és már kész a javaslat, hogy a kormány rövid uton függessen fel minden olyan ádáz és vámot, amely az állat és élel miszer-bevitelt sújtja.

Nálunk éhínségnek kell kitörnie és kétségbeesett családapaoknak borotvával kell elvagdálniok éhez. gyermekeik nyakát, amíg egy értekezlet tartanak valahol, valamikor. Es aztán?

lyek éppen beállítottak a polczokba, mintha oda kessültek volna. Egyik reggelre aztán tel. pompazik a nagy tázas kirakatok is, csupa merő labbelivel: férfi és női, lakk és uszárta, módos félelűp és rászám ezizma, gyerek-nem való, meg pocsolva gázoló, padonalt egész a menyevetára.

Korán reggel, mikor Kuruze Balázs uram elhaladt előtte a boltját nyitni, szinte kövé meredi a tómerdek labb. lí látára. Efé. régóta forgatja már a díszlet, de ony. késs munkát meg nem látott egy rákison Ju ott vajjon bent a polczokra is? Csak éppen hogy nyakába akasztotta a zold posztókötényt s kiállott az ajtó elé szüfodaras képpel, de azért valahogy szüfodarovas is, nézni hogy no hát mi lesz?

Az új kirakatnak sok bálumója akadt, éppen picezáras voit, s volt aki oda is szólt az öreghez:

— No, majster uram, ugyanecek nyakára állt a szomszéd!

— Nono, ha mindjárt lábakat is hozott volna a portékájához — láttam én már karón varjút, el is röptél róla!

— De mintha ez már fészket rakott volna!

A majster legyintett a kezével a most már azt veyázta, hogy hát be is megy e hát valaki? Mert hogy kívülről nézik a portékát, abból még senki sem él. meg. De olyan is akadt. Bement az első, utána a második, a tizedik. Mind egyforma az ember, bolondul az újság után.

De azért jó csak az ilyeneket számon tartani, aki visszafanyalgókat, pedig mind ugyan járt, az meg is kesorúli.

Kuruze Balázs uram elsőre észre se vette, hogy mennyi idője van az ajtó előtt vigyázni, ahig az új akadt új szabi valója s a legények kopásolása se hangzott fel olyan sűrűn a pinczéből.

Egy egy régi jó emberét aki maga vitte hazra a vásárlását, be is szólitott magához.

— Hadd látom hát, miéte csudát árulnak az új boltban, amire a régi mestert oda is kélt hagyni.

— Drága a pénz, majster uram, szemembernek azt kell venni, ami olcsó.

— Olcsó, olcsó! olcsó hus!

Végítapogatta a topánt.

— Hát ez is munka? ez is bér? A feje bőre csupa hártypapir, a talpbőre csupa kértapapir, megesezem a fejem, ha ezt a talpat nyuzták valahol! nézni való ez csak, nem fölvenni!

— Majd viselre válik meg majster uram! azt mondta, aki próbálta, hogy a tartóssága is megvan.

— Valamikor csak kilyukad a talpa, ócsálótt tovább a majster, akkor majd én talpalmog meg? azt hiszi, akad az egész városban olyan kitanult mesterember, aki ezt a munkát a kezébe veszi reparálásra?

— Azt mondta, hogy ő maga reparál, a bécsi ember, mindent csak úgy megfolyoz, mint az icgáz suszter.

Kuruze Balázs uram fölolta a pápuszemét. Az utóbbi időben csakugyan gyanús kopásolást halott a szomszéd pinczéből. Ott dolgoznak, bizonyosan halálán munkások, akiknek mindegy, hogy hová eszik berbe magukat.

Már csak egy vizgatásalása maradt. — Az igaz mester mégis csak én maradtok! Adjon a szomszéd az öreg méltóságos ur labára való cipőt!

Amaz vállat vont, az az öreg méltóságos ur doiga.

Az öreg méltóságos ugyanis éppen most eszozogott el a műhely előtt. Nagy bírók meredeztek ki mind a két labából, azon remekelt Kuruze Balázs s búszkán is nézett az öreg ur után. A szemé nem akarta hinni, hogy még az is beforral az új boltba. Legalább huszonot esztendő óta az ő munkáját kopattá. Megállt a műhelyajtajban s várta, míg az kijön, vajjon a számba mer-e nézni!

Meg is állott előtte.

Már nem haraszudják, majster, hogy hülenöl elhagytam, de öreg ember a kommoditást szereti. Ez itt formát vett a rossz lábaimról s az után készített a cipőt.

— Készítetté? hát az is szabad? aki nem mestere?

— Miért ne lenne szabad? ha csak rendelik!

— Akkor mér vagyok én mester?

Azután — tovább emelik az élelmiszerárakat. Mert itt, ha három ember osszejön, a legszimplább társadalmi kérdésből is politikát csinálnak és ettől elfordul minden. A politika nálunk fegyver a gyermek kezében, amelyet mindig önmagát sebesíti meg. Közjogi delibabokért harcolunk és nem veszünk észre, hogy minden emberi jogunk miként fulad bele a közéleti anarchia mocsarába. Tíz év alatt nem tudunk annyit tenni az ország jóléte ért, mint amennyit a berlini közlemezési bizottság egy óra alatt tett a husingsé megszűntésére.

Itt ha egy fogpiszkáló kellene odébb tenni a közönség érdekében, akkor is rögtön felvonulnának a politikai faltörő kosok, a pártgözell javított emelődaruk, a hazafias vért kardok és — még a fogpiszkáló sem tennek odébb. Vagy úgy mozdítanak meg szítyiya temperamentummal, hogy ettől összedőlne a parlament.

Ej, örüljünk, hogy ma még nem emelték a husarákat és ne panaszkodjunk. Hiszen ime, van már példa, hogyan kell a közönség érdekeit szolgálni. Csakhogy Berlinben van a példa. Hát várjuk, amíg ide ér.

A KECSKEMÉTI GAZDASÁGI EGYESÜLET közgyűlése.

A gazdasági egyesület közgyűlése meghaladva a rendes keretet, szélesebb körben kellett érdeklődni. Úgy látszik a gazdák kezdik észrevenni a zajtalan folytonos munkásság hasznos eredményeit, mert az új székházban tartott első közgyűlésen szokatlan nagy számban — több százan — vettek részt nagy érdeklődéssel.

Az elnök évi terjedelmes jelentéséből kitűnik, hogy a számvizsgáló bizottság jelentése szerint, az évi vagyonszáma 1792 kor. 41 fillért tesz ki. Az egyesület teszta vagyona 1911. végevel kitett 34189 kor. 58 fillért. Az új szék ház csak a I. év végén vétetik fel a vagyonszáma kb. 300.000 koronára értékkel. A székház bevételeiben a kölesön törlesztési részletei fedezetet találnak. Így 48 év leteltével — mivel 4 felévi részlet már ki van fizetve — az egyesület egy félmillió koronát meghaladó vagyonhoz

jut, melynek évi jövedelme 25—30.000 koronára tehető.

Az elnök jelentése folyamán kifejtette az egyesület jövő munkásságának keretét a jobb és többtermésű iránylat teremtésénél, a gazdasági ismeretek terjesztésénél és a közönség előadásainál — főleg a pusztai központokon — házi ipari tanfolyamot, kószafónát, bogárnádat, jó felmérés terjesztését, műtrágyabeszerezését és gazdasági gépek propagálását. Az allat tenyésztés fejlesztését kiváló gondját képezi az egyesületnek, ép most van 50 állat mellett a Svájból importált 50 drb tehén.

Az egyesület néhány évvel ezelőtt kezdte propagálni a műtrágya használatát, az elmúlt években az egyesület új kári hivatala 1—2 vagon műtrágyát hozott a lakos részére. A f. évben a tagok már 80 vagon műtrágyát használtak fel. Ennek nagy befolyása a természetmennyek fokozására megbeszélhetetlen.

A szociális térer a munkabérek építésének újabb napirendre tűzése, a népszerűsítő munkák piac rendszerének kérdése, a tervezett gazdasági fogynászlási és értékesítő szövetkezet szervezése vannak előkészítve.

Az elnök a következő szavakkal fejezte be jelentését. T. Közgyűlés! Azt hiszem ezek hallatára mindenféle ügyhangnak, mely egyesületünkkel térségség felvadásja, el kell nemúlni. Vajjon az országban létező gazdasági egyesületek melyike díszelhetik ilyen eredményekkel. Kétséget nem szuevde az, hogy az ilyen gazdátársadalmi egyesület csak akkor folytathat egészségese munkát, ha közöközbe nem kell folytonosan anyagi gondokkal küzdenie. Mi megvetettük az anyagi előhaladás alapját, átvettük az egyesületet a legnehezebb korszakba, most következik a társadalmi munka. Ezen a ponton, — amelyn azután már semmiféle magasabb jéindulat nem segíthet — dól el ez: meg van a Kecskeméti város magyar gazdaközönségében az akaratérő és lelkes fel fogás, mely a magyar népet innár több mintegy évtizede tartja fenn. Mely ha megvan, abban kell nyilvánulnia, hogy az a közel 3000 kecskeméti gazda kivétel nélkül sorakozzon a Gazdasági Egyesület lofogója alá, mert akkor tudjuk a mind fenyegetőbb válfó nemzetközti alakulatoktól a magyar föld függetlenségét megvédeni. Mutassanak a kecskeméti gazdák példát az országnak, hogy igenis Kecskemét független gazdasági közönsége tenyeg az a bölcs, okos, előre látó, milyennyek őt széles e hazában ismerik.

A hatalmas dörgő öljenzéssel fogadtott elnök jelentés után dr. Kiss Albert egyesületi tagfőúr kért szót. Míg az szar nyilatkozat beszédében a város gazdasági politikáját vette bírálat alá, kifejtve annak jövőben követendő irányát, mit tartalmaz az összeszeres — kérelmet, melyhez Grassally Miklós, Győrffy Balázs, Farkas József és Koritsánszky János elnök szölköz hozzá. Utóbbi kifejezést adott annak, hogy a város gazdasági osztálya részéről a gazdák munkája iránt nagyobb rokonszenv lenne kívánatos, mert nem a gazdák vannak a városi gazdasági osztályt, hanem a gazdasági osztálynak kell a gazdák érdekeit a közérdekek összhangba hozni. Végül az ülést a gazdák lelkes hangulata mellett bezárták.

Gazdasági depresszió.

Ugy látszik, néhány mostoha esztendő sokkal alkalmasabb az ország gazdasági érzékének fejlesztésére, mint tíz normális év, amikor a gazdasági élet rendes kerékgyűrában halad. Az a haszna megvan a mostani nyomasztó gazdasági állapotnak, hogy mindenki vele foglalkozik. S ha most kényserűsödők foglalkoznak vele, jobban időben munkabedvől inkább s ekként megterhél mindaz a kár, amelyet a helyzet nyomása alatt elszennvedünk. A jövőben pedig nagyobb nyomásnak tudunk majd ellenállni.

A pénzfeszültségnek legközvetlenebb hatása az építiparban mutatkozik. Innen terjed tovább és végül meg kell érezni mindenkinél, százele nyilvánulásban. A főváros építkezése pang s mire a tél bekövetkezik, szinte teljesen szünetelni fog. Tavasszal még volt új építkezés, mert a régebben megszorított kölcsönpénzt folyósították a bankok. A téglafogyasztás mégis majdnem felére szállott le a tavalyinak. Ujjabb kölcsönt már hónapok óta nem engedelmek, el lehet képzélni, hogy micsoda csökkenés áll a téglafogyasztásban ezután, — ha a pénzvizonyok hírtelen meg nem javulnak.

A téglakartelleb tömörült gyárak teljesítőképessége négyeszetöven millió téglában van főlvére, bár a valóságban jóval kisebb ennél. Ennek kerek számban 70 százaléka került tavaly fogyásra, bátran lehet állítani, a téglakartell egész egész teljesítőképességének kimerítésével. Az idén pedig alig számíthatunk 85 százalékos téglafogyasztásra, noha a tavasszal kezdődött még az új építkezés. Ha nem tekintjük a bankkölcsönök és a város építkezését, még rosszabb számarányt kapunk.

minek tanulom ki? s mért fizetem az adót?

Mert az adó áll legelőször az uba.

III.

Kurucz Balázs uram megbíessük magat. Ha csak olcsóság kell, ő is tud olcsó lenni. Hiszen nem hiába városi polgár, ő neki háza, földje, szőlője van itten, mellette úti, lássuk hát, ki bírja tovább, ó-e, vagy az a gyütt mónt? A gyütt mónt észrevette, hogy a majster nyomja az arakat lefelé, ő meg lejjebb szorította. Valami láthatatlan küdelem kezdődött ket-tejük között, amely azonban mind érezhetőbbé vált. Valóságos síthálál harc lett belőle s az egyiknek bizonyos holtan kellett ott maradni. A bécsi ember, noha nem látszott műből, csudalatosan bírt. Nem is lehetett másképp, minthogy Bécsben minden pénzű össetettek az egy Kurucz Balázs megmontására. Mondták is, hogy dusszagad bankárök, Rothschild is közük, — állanak a bécsi ember háta mögött.

Ö mögötte bizony senki se állt s érezte is gyöngülni az erejét. A nagy küdelemnek először is az apró mesterek adták meg az árát, akik Kurucz uram mellett még csak elődőlésnél valahogy, most azonban előlének hullottak. Maga Kurucz uram is gondolkodóba esett, amikor a szőlője eladására került.

— Ej gondolta, a mesterség hozta, majg visszahozza megint, úgy is rá kel-

lett már a szőlőre fizetni. Csak az ellenséget kell kipusztítani előbb!

A szőlő után azonban a földesekékre került a sor s mikor ennek az ára is elfogyott, már csak a házió maradt. Akkor jelentkezett az ellenség.

— Mester uram, mit fájuk mi föl egészen egymást, mikor együttesen is megférhetünk? Ezzel ellen nem boldogulunk, hanem nekünk épen szükségünk volna a műhelybe egy vezető mesterre, mind a ketten jobban járának, ha átjönne hozánk.

— Ah, gondolta Kurucz Balázs, reeseg már ott is, meg vannak jévedve.

— Nem én, uram, mondtotta, öreg napjaimra már csak nem soroköl idegen kenyerre s elada a házió is.

Többet eladni való már nem maradt. Mindzenkor pedig be kellett a boltot is eladni, mert már nem volt házbére való. Az ellenség állott diadalmasan s most már kezdte felölvéni megint a portéká árát.

— A nagy halak fölülják a kis halakat, szölt lemondással Kurucz Balázs, ha vigasztalni próbálják, ez már a világ sora, s össezorul a szive, ha a térfé gondolt.

Harminc esztendő küzködésének az a bére: jón a bécsi ember s kivesszi az ember szájból kenyeret.

Találkozott egyik másik hajdani mestertársával, leginkább kora reggel vagy késő este. A műhelyből jöttek vagy oda mentek, a bécsi ember műhelyébe, ha

szötközt, az adott most nekik kenyeret.

Valvontva mondták: — Koplinali mégse lehet!

— Nem, nem! gondolta Kurucz Balázs, nem lehet, akkor különösen, ha többedmagával koplal az ember. A mesterség pedig nem ad kenyeret többet!

Valami kezdetlen, erős, gonosz hatalomra gondolt, mely csak azért alakult, hogy a mesterek közöttből kiüsse a kenyeret. Olyan az, mint a vézet, nem lehet ellene küzdeni.

— Kellek e még? ezzel állított be a bécsi emberhez, kemény nyakkal és büszke fejjel, bár egyik se illott már hozzá. Kellek e még?

— Nekünk mindig, mindenki kell. Az első hely ugyan most nem úres, hanem öreg legények...

— Mikor emást a kerébe fogja, egy pillanatra az ötlöt az eszébe, haltha innem belülről tohott jobban ténkre az ellenséget, a furfangját kitalonva? De hamar szögt, hogy minden ötlésnél, minden szögtvéllel annak a fegyvertárat gyarapítja. Körülötte jogtus munkások ötlek e szödták a nyötkéket, mely kizsákmányolja öket. Idegeneknek érezte öket magától s nem szölt a beszédükbe, de nem is hallgattatta öket.

Egyszer azonban valamennyien le-tettek a szerszámot, hogy nem dolgoznak tovább, megpróbálnak a sorukon javítani. Kurucz Balázs közük állott.

A közel jövő képe pedig egyelőre olyan, hogy számárda sem szorult s ez nemcsak a lakáskérdés szempontjából szomorú. Az építőipar szoros kapcsolatban vannak a legfontosabb iparágak: a téglák, a vas, a cement, a fa, asztalos, lakatosipar stb., amelyek együttvéve a munkásság zömét foglalkoztatják. — Az egész gazdasági élet elvesztéi lefordulását az építőipar hanyatlása befektetőknek. Nem azért akad meg az építkezés, mert a lakás elég, hanem megakad annak előlérre, hogy nagy lakásútság van s lakásai elég sokfordók. Mindere rossz idő jár, amiben először is a elátrót, ellenben akik a modulatlanságból hasznat haznak, téllenségekben is gyarapodnak. Nagy hibának kell lenni abban a gazdasági be rendezkedésben, mely a tökét — akár beföldi, akár idegen — annyire uralja teszi a fejlődésben.

A HÉTROL.

— Aktuális témák. —

A parlament rombolása közben, július hónapban a csonka parlament tudja levélgé megszavazta Kecskemét város hat millió földrendési álmoköléséét. Ebből a kilésába helyeztet hat millióból a város még március hónapban egy millió előteret kért, hogy a e-gény sorsu házulajdonos lakosságának módot nyulhasson még a nyár folyamán épületeik helyreállítására. Tehát még márciusban kérték azt a e-gélet, közben törvény lett belőle, de a kért előleg mégis szeptemberre érkezett le. Már most a kölesönkösző bizottság megkezdte a működését, de ha fej tételőt áll sem lesz képes egy hónap alatt zótészolani azt az egy milliót. Nyakig van gyunk az őszben, itt a tél, tessék most már építkezni. A telekkövyi hivatal ostromolja, hogy a törvényszéknel nincs mód a munkának szeporítására. Tehát megint csak az államiaknál akad meg az ügy gyors lefolyása. Ennek a segítségnek a jövő szeptemberben kellett volna ebben a stádiumba kerülni és megörjök, hogy még az idén sem lehet azt a sekát emlegetni építkezési munkálatokat megkezdési a hídig idő beállta és a még több emlegetett milliót késedelmi miatt. Más országban I és fél év alatt el is fejtetik a hasonló szeporításlenséget, nálunk csak eppen megkezdik, ennél idő után a radikális segítőkéséit.

Előlépés, nyugdíjazás, halálözás folytat megürsedett előkelő állásokra özönlenek be a pályázati kérvények és ezáltal — hát három állásról is van szó — a th. bizottság a főszerkesztet neki, hogy majd válasszunk. A gyárban és a közigazgatási bizottság, illetve a miniszter választ. E/utal tehát nem a mielőtt alatt választanak és így eszends lesz a th. közzülésben ebben a hónapban. A pályázók szintén egyes nyugodnak. Nem kell e-gör komát keresni, nem kérdézik kivél van barátosság viszonyban: Mózesrel, a keresztel Kálmán titulat vagy Lu her Márton uralt!... Mert ezután ezek a tisztelőre méltó bácsik is választanak a th. közzülésben, amelynek pedig se nem választott, se nem virilis tagjai.

NAPI HIREK

Beérkezett és kiadónivalajelen számok: 1. 421. — Naptár: 1912. év, Szeptember hó 15. Václav Rom. kath. Mária nev. Protestáns: Nikomg. Goro.sors 1912. év Szeptember hó 2. Mamant. Iaszebn: 463. a Thairt. 4. Zem. Godal bgyt. — Naptár: 5. ún. 37. perc. Nagypály: 12. perc. — Naptársze: 12. ún. 35. perc. — Halálélek: 11. ún. — perc, délelőt. — Holnaptgy: 7. ún. 52. perc, este. — Elő negyed 18. ún. 8. ún. 14. perc, este. —
 *Leleje: A központi meteorológiai intézet Kecskeméti árszékét jelentése szerint a közelebbi idő várható: Várható, szeles, borokt, hűvös, helyenként csapadék.

— Kinevezés Az adóügyi számvetéséhez a polgármester Sipos Károly nyugalmazott községi jgyvez kunszentmártoni lakost napidíjaz irnokk kinevezte.
 — A ref. főgimnáziumban befejezőtek a beiratások. Beiratkozott 279 tanuló, tehát több, mint a múlt év megfelelő idejéig.
 — Pályázat levéltárnoki állásra A levéltárnoki állásra újabban Szeklerán József, Garzó Sándor és Bencai Géza adták be pályázati kérvényeiket.
 — A tanítók nyugdíjazása. A vallás-és közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki az iránt, hogy a tanítók nyugdíjaztatása körül a tanfelügyelőségek és közigazgatási bizottságok szigorubbban járjanak el, mert vannak olyan tanítók, akik 10-15 évi szolgálat után mindon alapos ok nélkül nyugdíjba mennek.
 — Jótékonyok Biró János Rie temetősor 89 szám alatti lakos 2 korona 62 fillért adott a kórházalap javára.
 — Lányok a kollégiumban. A ref. főgimnázium igazgatótanácsa a napokban tartott ülésében elhatározta, hogy a kollégiumban, a felső 4 osztályban leányok is felvehetők nyilvános tanulóként, ha osztályzatuk teljes vagy jó.
 — Bajnoki footballmérkőzés. A Kecskeméti Atlétilikai Clubnak izgalmas mérkőzés lesz holnap a Vecsési Sportegyesülettel. Ez lesz ugyanis a szezon első bajnoki küzdöme. Vecsés a KAC, leg erősebb riválisa. Csapatában játszik egy volt reprezentatív fedezet, Takács is. A KAC a lehető legjobb jól arán, u győzelmet ambicionálja, épen azért érdekes küzdelemre lesz kilátás. A mérkőzés délután 4 órákor kezdődik s Farkas szövetségi bíró vezeti a KAC, a következő csapatát állítja ki: F-hér—Szappanos, Olajos—Bóné, Kéry, Ábrai—Dömötör, Deutsch, Veszélek G.úek, Feischer.
 — Újpest kérelme. Újpest város tanácsa Kecskemét városotól az 1912. évi költségelőrányszat egy példányát kéri.
 — Halászárt társulat közgyűlése. A szolnokiudiki alsóvárosi halászárt társulat szeptember hó 23-án Szolnokon a vármegyeház terebén tartja ez évi rendezés közgyűlést, amelyre Kecskemét város közönségét is meghívják.
 — Állításkötelesek felülvizsgálása. Az utóbbi időben a közigazgatási és katonai hatóságok között gyakori nézeteltérések merültek föl abban a tekintetben, hogy a szivarban, szem vagy fülbetegségben szenvedő állítás kötelesek kórházi megvizsgálatast végtt melyik katonai kórháznak adassanak át. Minthogy ezek a nézeteltérések nemcsak az állítás kötelesek felszeges zaklatását és az előzetesít költészeknek nagymértékű emelkedését idézték elő, hanem egyáltalán sorozó vagy bizottsági határozat végleges meghozatalát is késleltette, a honvédelmi miniszter, természetesen a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg körrendeletben állpítoatta meg, hogy az ilyen állítás költéssek helyőrségi, illetőleg csapat kórháznak adassanak át.
 — Modern nyelvek a jogakadémián. Most került kezükbe a ref. jogakadémia a félévi tanrendje, melyből kitűnik, hogy azotul a jogakadémián a német, francia és angol nyelveket is előadják heti 2-2 órában. A német nyelvet Müller-Lajos ref. főgimn. tanár, a franciaét Nemes Gyulárd főreáliskolai tanár, az angolét Mányoki Sándor ref. s. lelkész fogja előadni.
 — Új postapalota Szegeden. Szegeden az utóbbi években a postaforgalom annyira emelkedett, hogy a postapostélt elégségtelennek bizonyult. A kincstár ezért egy második postapostélt is építtetett a nagy állomás közelében, úgy, hogy itt lesz a vasut postájának is telefon-, távírda és széküldési osztálya. A palotát, mely hatalmas, kőmármózes lesz, a tavaszszal kezdik építeni.

— Beszédhíbas gyermekek beírása. A beszédhíbas gyermekek állami felügyelet alatt álló iskolája szeptember 20-án nyílt meg. Az iskola a siketnémák intézetében van elhelyezva. Felkértek azok a szülők, akik taníttatni hajlított beszédhibában szenvedő gyermekeiket, hogy a siketnémák intézetében jelentkezzenek tájékozás és felvétel végett. A 8-12 délután 3-5-ig. Szegényorsos tanulóik ingyenes tanításban részesülnek. A szülők kivánáságra magán óra is nyújtható.
 — Nagy Cirkusz Attraktók érkeztek 17-18, és 19 ére váromunkba. A világ legelőse cirkusz artístái fognak szerepelni. "A rapüló lovas" című mozgófényképbén. Ez a kép a kinematográfia remeke, ilyen Cirkusz dráma még nem volt soha látható, 800 személy működik közre. Jogyak már most előjegyzehtők az „Egyesethát üzletben.
 — A szervezett ipari munkások szüreti mulatsága Szeptember 29-én lesz a kecskeméti szervezett ipari munkások szüreti mulatsága az Iparos Otthon dísztermében. A rendezőség nagy buzgalommal van rajta, hogy a szüreti mulatságot a közönség jól találja magát. A mulatság előtt délután 4 órákor nagy szüreti folvonások is lesz, amelyen a vesetőlésben kívül résztvesznek a párt tagjai is. A táncmulatság kezdete este 8 órákor. B. lépésdíj személyenként 1 korona 40 fillér, karzati ülőhely 40 fillér. A meghívók már ki vannak bocsátva s ha valaki tévedésből nem kapja, forduljon az iránt a rendezőséghez. Munkás Otthon, ahol gyűlése és szöföladományokat is közzétehet fogadnak a szervezett ipari munkások.
 — Figyelmeztetés a tehénturó ársúli elnök. A földművelésügyi miniszter urnak előt határozata alapján nemcsak tényleg hanem gondatlanságból is előfel kövönli terenyhamisítást. Miből kifolyhatag nyomtatokban figyelmezteti Kecskemét törvényhatóság város vezgyviszágát állomását, a tehénturó ársúti árs, hogy a piacra csakis olyan árut hozzanak, a mely teljesen friss és kellő közöndé készült és azoknivali savója kifogáslal lecapegett. Mert az eddig végezt tehénturó vizsgálatoknál azon ajánlatos ténny volt kénytelen megállapítani a vezgyviszágát állomás, hogy a forgalomba hozott tehénturó 6% legnagyobb része nem megfelelő gondk készültük. A kecskeméti vezgyviszágát állomás tudjja a tehénturó ársútiakat arról is, hogy jövőre minden olyan tehénturó, amely nem kifogáslala nül friss vagy pedig viztarialmas 70-75 százaléknál magasabb, kifogáslala fog, amly pedig az ársútiátnak a büntetésben kívül még 10 korona vezgyviszágát díjba kerül.
 • Újársít megbízá. Az O.száros Vendégfő bank r. t. szegedi és budapesti bgy cég, melynek üzletárlához vendégfő vételő, oladás és finanszírozása tartozik, a kecskeméti kir. törvényszék terelőtér: az ügyési teendők ellátására a napokban tartott közgyűlésén dr. Szigethy Zoltán kecskeméti ügyvédet választotta meg.
 — Felmentés ítélet Tognay szárnakban részletesen megírjuk Turj János iszaki gyűlés esetét ki június 14-én id. Széles Gabort egy vadászgygygyrel agyonlőtte. Az esküdszék megállapította az önvédelmet, mire a bíróság a vádlottat dr. Nagy Sándor védelme után felmentette.
 • Koszka J. világhírű nagy vad állat cirkusza szeptember 18-án váromunkba érkezik, az nap este 8 órákor tartja nagy moogyit díszelőadását a vártátréu és itt marad hat napig.
 * Betegapaló kerestetik. Uri ember mellé alkalmas betegapalókerestetik illő díjazás és ellátás mellett. Bővebb felvilágosítás nyerhető VL tized, Csongrádi-utca 45. szám alatt. Irni és olvasni jól tudó előnyben részesül.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy **üzletemet a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át**, ahol állandóan **dus raktárt tartok mindennemű kárpóztó bútörökből. Vas-és rézbútörök nagy választékban.** Szíves pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

Ségner Lipót.

— **Átközvetési tanfelügyelőség** A valóság és közhatalusi miniszter a szegedi tanfelügyelőségét Szentrossy Györgyét át. Szegedet pedig külön tanfelügyelőséggé nyilvánította. A hivatalos lap mai száma közli, hogy Szeged város kivételével Csengerármegye összes városi és községe a szentesi tanfelügyelőség hatásköré alá tartoznak.

— **Halálhíradás.** Özv. Váry Szabó Antalné szül. hódmezőesi Sárközy Paulina meghalt a hónap 13-án délután Budapesten. Halála orszátlan és mely részvetést fog keltetni, mert a megboldogult uróttól kedves modorról, nagy műveltségéről a jétközöségeiről mindenki tisztelt és szerette. Egy óra osztalton rószavt fordul nővére, nagybócsai Sárközy Julia urólgy felé, ki a megboldogultban immár utolsó nővérét gyászolja. A temetés vasárnap délelőtt fél 12 órakor lesz ha a hatóság engedélyezi, a Fráter utcai halottas ház tól, ellenesetben a ref. temető halottas házából.

* **Népmlatság az Otthonban.** A Kecskeméti Kath. Legényegylet folyó évi szeptember 15-iki népmlatságát a kellemetlen időjárás miatt nem a Műkertben, hanem az »Iparos-Gyúhon« összes hejységeiben fogja megtartani, amelyre a n. é. közönség és tisztelet meghívja az Eglyet. — A mlatságot este 6 órakor a földszinti helyiségekben a 38. cs. és kir. ezred zenekara hangversennyel nyitja meg. 8 órakor az Eglyet tagjai a fedett kerti helyiségben felállított színpadon korhú jelmezekben Rakóczi korabeli edélyi lakodalmat mut-tnak be. A lakodalom után a földszinti éteremben és kávéházban ismét a katonai zenekar hangversenye, míg az emeleti tánteremben cigánymuzsika mellett kezdetét veszi a táncmulatság és tart kivilágos kivirrad-ji. A mlatság alkalmára az »Otthon« összes helyiségei le vannak foglalva és oda csak jeggyel lehet bejutni. Belépő joga személyenkint 1 korona. Meghívót nem bocsát ki, hanem ezton tekintse magát meghívottnak a nagyérdemű közönség. Vasárnap d. u. 5 órakor a Beretvási előtti piac-téren a katonai zenekar a nagyérdemű közönség tiszteletére tizenet tart.

— **A hétfői esküdtészi tárgyalás.** A most folyó esküdtészi ciklus egy érdekes ügye hírlón Kótsi sorra az esküdtészek előtt. A vádott Kótsi Pal, ki a vádat szerint július 29-én ráított a vele közös háziarásban éző Péli Magdolnára, ki azonban a leveles ártal okozott sértésből felépült. Kótsi Pal vázatos tettét saját vallomása szerint a fölött való elcsorodásban követete el, mert Péli Magdolna és házastársai elől teljesen kifosztották a szonkájától, kivárolták, kizsárolyolták, majd p-dig, mikor már semmije se maradt, kidobták az utcára. Az érdekesnek ígérték a tárgyalása, melyen a védelmet dr. Magyar József helyett dr. Vary István látja el, egész sereg tanút idéztek meg egyrészt a vád részéről, másrészt p-dig a vád elterjesztésére.

* **Szüreti mlatság.** »Gondviselő« Te metkezési S-gyölzö Társulat keceméti egyesülete saealy alapja javára, nagyvásári zánkórtól szüreti mlatságot rendez szept. hó 15-én, vasárnap Boko Inre összes termelben, amelyre a mlatsái várossal közönségét ezton is értesíti a Kócs n. é. közönségét személyenkint 1 koronra 40 fillér, kisebb 60 fillér. Kezdeté este 7 órakor.

— **Szülészeti kongresszus Szegeden.** Az állami szülészeti poka már egy év óta folynak a kísérletek a mely elleni védekezés lehelyesebb módjának magallási Jászai a rovartani állomás igazgatója vezeti. Most Sárközy Béla földművelésügyi miniszter engedélyt adott a rovartani állomás igazgatójának, hogy az ez évi mely irásai tapasztalatokat a szegedi kongresszuson közölhesse. Most mikor a gazdák tanácsalant állának az érisai mely körökkel szemben, nagy közérközlődést kelt Jablonovszky igazgató előadásá, amely hivatalra les a mely elleni védekezést az egész országban irányítani. Jablonovszky nagy előadást tart a kongresszuson dr. Istvánfy Gyula egyetemi tanár is a peronospóra elleni védekezés legújabb tapasztalatairól. A kongresszus ismertetőjét, kedvözmenyes jzveket és minden érdeklődőnek küld a Homoki Szélesgazdák Országos Egyesülete szegedi irodája. Úgy értesülünk, hogy Kecskemétről igen sokan vesznek részt a kongresszuson.

Szép, tiszta, világos, utcai butorozott szoba, különbejáratt és zárt folyosóval, villanyvilágítással **bérbe kiadó,** a nagytemplomhoz nyolcadik házbán, Báthory utca 3. szám alatt; Ugyanott egy **udvari két szobás lakás** mellékkellyiségekkel is kiadó.

— **Szülők állása.** Az esz folyton esik, a szülők tovább rohadnak és hullik, már ahol még van minék lebulni, mert egyes szülőkhegyeken már csak a szemektől megfosztott eszmik maradnak le a tókráról, a borvételkvd is megcsappant, mert a kereskedők félnek, hogy rossz bort fognak szúrni, ami be is következik, ha az idő járás hamarosan meg nem javul. A mostani borreladások 45–46 filléres áron történnek.

— **A bormisú szállítása.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara előterjesztése folytán a kereskedelmügyi miniszter utasította m. kir. államvasutak igazgatóját, hogy a szüret időjében elszállított bormut számára megrendül kocsik késedelem nélkül és lehetőleg teljes számban beosztásának a felek rendelkezésére, továbbá, hogy egy a feladásra kerülő mustszállítmányok, mint az üres hordók is lehetőleg gyorsan és akadálytalanul tovább bítassanak Együttal a Máv. igazgatósága utasította érdekelte közg-let arra is, hogy a szüret előtt és alatt nagymennyiségű feladásra kerülő üres hordókat a fennléte szabályok értelmében kíméletesen kezeljék.

Dr. Füredy István
jog és államtudományi doctor
ügyvédi irodáját

Beniczky Ferenc u. ca 18 szám
(régli Aradi-utca 149-ik szám)
alattli házában megnyitotta.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó barátok, ismerősök és rokonok, akik felidőhellen, kedves jó feleségem folyó hó 13-iki temetésén megjelentek, részvéttel lelki fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezton — osaládom nevében is — hálas köszönetem.
Kecskemét, 1912. évi szept. 14-én.
Ifju Csabay János.

Anyakönyvi hivatal.

— 1912. szept. 14. —

Szülések. Doák Mária rk., Irány Eszter rk., Dudás Mihály rk., Kardos Mihály rk., Tóth Teréz rk., Kovács Terézia rk., Szari Juliánna rk.

Hirdetmény

a gümfi kór elleni védekezésről

A gümfi kór (tüdővész, heptika, sorvadás) városunkban nagyon elterjedt. Ez a betegség a beteg emberek felkószóitól váladéka által is átgrághad egyik emberrel a másikra; különösen akkor, ha a padozatra vagy a földre jut a köpve, beazradás és apró részecskéit a szoba porával együtt nap nap után belelevegőz. Ugyanaz terjedhet el a földre jutott köpve által a torokból, a számrárhurut és az influenza is. A m. kir. belügyminiszteriumnak 1898 évi 49851 szám alatt kelt rendelete értelmében tehát, a közönségnek és a jóízűs érdekekben is, a városi tanács a következőket rendel el:

1. A város utcaiban és terein, valamint közhejyeken, így a vendégülökben, kávéházakban, pályaudvarokon, a különböző hivatalok folyosóin és várteremheiben, továbbá üzletekben és műhelyekben szigorúan tilos a földre, vagy padozatra köpni.
A köhögős beteg egyebütt is tartózkodjék ottli; ha a szobában szerte eszéljék köpköd, különösen esaládjának tagjait, kik vele állandóan egy helyiségben laknak, fertőzheti meg legkönyvebben.

Ennek kikérítése végett tehát ott, ahol van, ki ki köpködésben, ahol pedig ez nincs a szabandósába köpjön.

2. Szállókban, vendégülökben, kávéházakban, korezmákban, pályaházak, különböző hivatalok folyosóin, várteremheiben, kázinókban, társas körökben, népközp és szakiskolák tanteremheiben és folyosóin, továbbá üzletekben, kisebb és nagyobb iparműhelyekben a tulajdonosok illetőleg bérletk kötelesek, a közönség által látogatott vagy munkás személyzetet befogadó helyiségekben, köpködényeket kellé számban elhelyezni. Hy ebből ajánlatosak azok, amelyek vaslamazból válok és zomakozottak.

A köpködényekben állandóan vizet, lehetőleg lisziformas vizet kell tartani; tisztogatásakor tartalmukat az árnysékekbe kell ontani s magát az edényt pedig ki kell forrázni. Így járjanak el azok a esaládok is, kiknek esaládájban köhögős, köpködős beteg van.

3. A fentebb elősorolt közhejyiségekben a tulajdonos vagy bérletk tartozik kellé számban és szebentöltés helyen a köpkésre vonatkozó »Fizyelmeztesés« ki-függesztetni, s ez a tisztó orvosi hivatalban ingyen kapható.

4. Kötelesek a fenti helyiségek tulajdonosai, bérletk a sóprést úgy végezneti, hogy por ne keletkezzék. Előbb leosolli kell tehát vagy nedves ruhákba burkolt keféseprűkkel a padlót feltörölteni, vagy olajjal beereszteti, vagy olajos porral kell előbb behinteni a padozatot és így felosporni.

Az itt elősorolt rendelkezések ellen vétők az egézségügyü törvény 7 § a alapján 600 koronáig terjedh-t bírsággal, nem fizetés esetében 6 órától 60 napig terjedh-t elzárásal büntetésel.
Kecskemét, 1912. augusztus hó.

A városi tanács.

URÁNIA.

Rendkívüli nagy műsor 3 napig:

Szombat, vasárnap!

Halálugrás

Nagy cirksus-dráma 3 felvonással.
Előadják a Salomonosi cirksus művészei.
Liza Nibuschka és Paylander ur
a főszerepekben.

És a rendkívüli slóger műsor!

Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor.
Vasár és ünnepnapokon 6, 7, 8, 9 órakor.

Az iskolánál is fontosabb, Kecskemét, Nagykörösi-utca 15. (Dunszt czirkuszdjára mellett),

büdapesti Csispke ruház
Ott fel vannak halmozva érisai mennyiségben **iskolai kötények, gyermek harisnyak, hájszalagok, női és férfi harisnyák, kezttyák, csipke, szalag, selyem, bársony, fehérneműk és sok más egyéb cikkek, amelyek jószág és olcsóság tekintetében felülmulhatatlanok?**

Betörés egy uriházba Elrabolt ékszerek.

Tegnap hajnalban szokailan merész betöréses lopást követtek el eddig még ismeretlen területek egy banktisztviselő kárára, akit az összes ékszereitől megfosztottak, melyek között számos családi ékszer is szerepelt.

Kerner Zoltán banktisztviselőnek az Arváház melletti lakását a hajnali órákban feltörték és a szekrényben elhelyezett összes ékszereket elvitték. A betörők csak az ékszerekre pályáztak, mert mást nem vittek el.

Az ellopott ékszerek forgalmi értéke 1200 korona körül van, de a veszteség sokkal érzékenyebb, mert több családi ereklyéről is van szó.

A rendőrség a legszélesebb körű nyomozást azonnal megindította a tettes kézrekerítése céljából.

Hogy vagytok, fiam?

Végzetes korcsmai verekedés.

Eküdtörési tárgyalás.

Hogy milyen kis ok elégséges arra, hogy az ittas parasztlégényt kibozsa béketerésből és végzetes tetőt ragadják, arra kitűnő példát szolgálhat az az ügy, amely ma tárgyalt az esküdtörőszék előtt.

Ez év augusztus 3 án este Forgó János félegyházi 28 éves nő főidomény Wernitzer Gyuláné korcsmajában borozott. Később ugyanazon korcsmában mentek Dobos Mátyás, Barna Antal és Friczka József, akik Forgó meghívására odatűntek ennek asztalához.

Amint leülték: Barna Antal azt inditványozta, hogy hozassanak együtt bort, de Forgó kijelentette, hogy ő nem hozt senkivel se együtt, van ő neki pöze, hozat ő magának. És beszélgetés közben Forgó Dobost és társait, akik csak 4-5 évvel fiatalabb nála, lekicsinylőleg fiamnak nevezte.

Ez kellett csak a három legénynek, hogy ők fiaik Forgónak. Fel is szólalt Barna, hogy ők bizony nem fiaik semnek. Vagyunk mi olyan legények a csárdában, mondja — mi mi te.

Ez meg már Forgónak derogált és hogy felhaborodásának és kiestésének kifejezést adjon, kútbját az asztalra dobta, mire a három legény 61 körül fogta és meg akarta verni, Friczka József aul is fölötta.

Ekkor a korcsmárosné, hogy a verekedés eimérgességeit megakadályozza, a három legényt kituszkolta az ajtón, Forgó pedig benn akarta tartani, de ez erővel kiment. A Furdó utcában utóérte amazokat és Dobost meg akarta ütni, ki visszafordult és bicskáját Forgó testébe dőfte.

Forgó felemelkedett és a korcsma felé vészorgott, itt összeesett és rövid idő múlva meghalt. A döfés dr. Keszei és dr. Falaky orvosok véleménye szerint a bal kék csont alatt az ütő és vívő ereket átsejtette és ezen sebet folyton létrejött vérzés okozta a halált.

Vadlotti vallomásaiban azzal menti magát, hogy Forgónál is két volt, mellyel őt meg akarta szúrni, erre vonatkozólag azonban társait sem vallanak egyformán.

Ezt az ügyet tárgyalta ma az esküdtörőszék dr. Kiss János elnöke mellett. Szavazóbirák Hajdu György és Daróci János voltak. A vadhatóságot dr. Gallosy Sándor vezetők ir. ügyész képviselte, míg a vadlótlat dr. Stejskál Ottó helyettes ügyvéd védte. Az elhunyt Forgó János özvegyének érdekeit dr. Mihályovics félegyházi ügyvéd képviselte.

A tárgyalás folyik.

Bérlet átadás.

Köncsőgön, Szöke Kovács féle 515 kath. hold szántó- és kaszálóföld, gazdasági épületekkel és takarmányokkal azonnal átadandó. Ugyanott 360 drb anyabírka is olcsón eladó; értekezhetni Sz. Tóth Ferencz bérrel Wesselényi-utca (régí Lakatos-utca 110.) új 4. sz. a. 6317

Eladó ló.

Hat éves szép sárgácskó azonnal eladó I. tized, Kigyó-utca 107. sz. alatt, ugyanoda keresek megvételre 11-12 éves igazonásra alkalmas, jó erőben levő lovat, esetleg cserébe. Értekezni lehet a fenti szám alatt Bajtai Erzsébettel. 6322

Eladó föld.

Kisfáiban, a várostól 6. km. távolságban, 11 hold föld, amelyen 4 hold szőlő, gyümölcsös, tanyaépület van, jutányosan eladó; értekezni lehet dr. Szigethy Lehel ügyvédnél, Széchenyi-tér 1. sz. a. 6314

Hirdetmény.

Szabó Benedek, Kornél és Irén tulajdonát képező Bugacz monostoron Nagy Ferencz és Nagy Amália-féle földékből való, 12 hold birtok, a melyből 4 hold szőlő és gyümölcsös, melyen megfelelő épületek is vannak, 1912 évi szeptember 24-én délelőtti 9 órakor a közgyűmi hivatalban arverés útján fog eladatni.

Feltételek alólirott közgyűmnél tudandók meg.

Kiskunfélegyházán, 1912 szept. 13.
Sallay József
közgyűm.

6327

Eladó fűszerüzlet.

I. kerület, Árpád város, Batthyány utca 25. szám alatti jó forgalmú fűszerüzlet berendezéssel és áruval — más vállalat miatt — azonnal eladó; értekezhetni ugyanott. 6324

Eladó ház és föld.

4 hold föld Kátóna-telep mellett, a Lehelczy szőlő közszomszédságban, szőlőnek is igen alkalmas — és a Horváth Döme utca 28. szám alatti ház, (végleg a Nagyhalasi-utcára) eladó; értekezhetni Szalkay Lajos tulajdonossal IV. tized, Kasza-utca 4. szám. 6326

Hazmesteri teendő.

ellátása fejében ingyen, esetleg bérből is kiadó egy szoba, konyha és kamrából álló lakás; érdeklődők forduljanak Jókai-utca 3. szám alá. 6338

Használt borprések, esztergós és két pár lóra való díszes lószerszám olcsón eladó Francsek Józsefnél, Csongradi-utca 42. új szám alatt. 6339

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy építési Iparomat újfol megkezdtem, az állók a nagyérdemű közönség becses rendelkezésére. E vállalkozás az építés terén előforduló bármily munkálatokat, úgy kiegészítve, mint nagybát, Új építést, átalakítást, tervezést és költségvetéseket a legutányabb árak mellett készítek. Hogy a megrendelések pontosan teljesüljenek, társultam egy szakképzett építő mesterrel.

Vagyunk kiváló tisztelettel:

Díós István és Társa építő.
Munkácsy (Homoki)-utca 89 szám alatt.

Arverési hirdetmény.

Kecskemét th város zálogházában elhelyezett s nem rendezett következő értékpapirokra, u. m.:

4 drb Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó Banki;

22 drb Kecskeméti Közgazdasági Banki;

5 drb Kecskeméti Közgazdasági Gözmalom;

3 drb Kecskeméti Központi Takarékpénztári;

2 drb Kecskeméti Takarékpénztári;

1 drb Kecskeméti Vasgyári;

1 darab Kecskeméti Egyesült Göztéglaglyári részvényre az árve

res elrendelvény annak foganatosítására 1912. év szeptember hó 21-ik napjának délelőtti 11 óraja a th. város zálogháza hivatalos helyiségébe ezenel kitűzetik azzal, hogy a vételár készpénzben fizetendő, esetleg a zálogházi szabályok értelmében a vett papírok újból el is helyezhetők.

Kecskemét, 1912. szept. 14.

A városi zálogház.

Zöldeséges kert

feles művelésre kiadó; értekezni lehet a tulajdonos Gal Ferenczel, IV. kerület, Őz-utca 4. szám alatt. 6325

Eladó ház.

IV. k. r., Bethlen-kör út 52. (régí Vacsior 395.) számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, speiz és istállóból, nagy udvar és kerttel, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezhetni Kecze György tulajdonossal, Váci-köz 3 sz. 6328

Telkek olcsón eladók.

6329 Az új honvédelaktanyától mintegy ezerlepnésre 153, több 193, 218, 229 és 234 néyszögöl területű telkek olcsón eladók; kiranduló, üdülő vagy bármí célra alkalmas, pormentes, kitűnő levegője helyen. **Négy szögöl e 2 kor. 50 fill.** Megvételkor 100 korona fizetendő, a vételár többi része 10 év alatt törlesztendő. Bővebbet **Voelker Roland** Kéttemplom-közön levő órászütleben.

Ajtók, ablakok, téglák

olcsón eladók a Dragoner-féle villánál, A Sörház-laktanya mellett. 6333

Egy jó forgalmú korcsma-helyiség november elsejére kiadó, 5 darab boros hordó eladó; értekezhetni a tulajdonossal, IV. tized, Borz utca 15. szám alatt. 6337

Házeladás!

Szilády Károly utca 10. számú modern ház, mely áll négy szép szoba, nagy üvegezett folyosó, konyha, pince és egyéb mellék-helyiségekből, villanyvilágítással, elköltözés miatt, kedvező feltételekkel azonnal eladó; értekezhetni ugyanott. 6339

Kisfában

20 katasztrális hold szőlő termékkel együtt vagy anélkül szabadkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen, 99. sz. alatt. 6243

Bárbeadó föld

Belső Ballószabó 3 szám alatt, a városától 5 km-re levő 28 hold szántóföld, melyből 110 új jó bortermő gyűjtelős és 2 1/2 jó kárhán levő lakó és gazdasági épületekkel ellátva, hasznos bárbeadó föld. Értekezhetni ugyanott, vagy VII. kerület, Forrás utca 5. sz. alatt a tulajdonos **Csertő Jánossal**. 6242

Eladó szőlő.

Csáktornya-hegyben, a Műkert-mellett, a várostól 10 percnyi járásra, Labancz Gábor szomszédságában levő 140 új jó bortermő gyűjtelős szőlő, eladó; értekezhetni IV. tized, Talfai-utca 445., új 8 szám alatt a tulajdonossal. 6241

Kiadó butorozott szoba.

Halasi kis-utca 46. szám alatt egy csinosan butorozott szoba külön bejárattal, villanyvilágítással azonnal kiadó.

Kiadó lakás.

Fecske-utca 184. régi (új 11.) számú, a törvénytársához 7 ik ház, mely áll 3 szoba, konyha, speiz, üvegeztet folyosó, tágas kamra, alatta egy kis pince, közös mosókünya, villanyvilágítással, külön udvarral, folyó évi november 1-re kiadó, értekezni lehet **Csikay Lajos** asztalos-mesterrel, IV. tized, Kakas-utca 466. szám alatt. 6208

Eladó ház.

Nagy-csongrádi-utca legfogalmasabb helyén, het utcai központon egy 25 év óta fennálló jóformájú vendéglővel együtt 5 szoba, 3 konyha, élelmskamra, egy nagy pince, jó kút és nagy udvarral ellátott ház kedvezményes áron — Kecskemétről való távozásunk folytán — szabadkézből azonnal eladó, esetleg bárbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Csongrádi-utca 52. szám alatt. 6192

Szolnoki-utca végén ház eladó.

Ludvig ház előtt, 700 □-ól borított szőlővel, nagy udvarral, három úri lakásból álló utcai ház 21 ezer koron-ért eladó. Csak 10 ezer korona fizetendő; hátraléktól 6% kamat. **Dr. Végő László**, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105. 6283

A drágaság üzletében megszűnt

Tessék nélem próbabevásárlást eszközölni. — Különösen ajánlom háztartási **pörkölt kávémat**, mely cuba, gyöngy, moeca és aranyjáva vegyítésből áll s kellemes ízével és zamattal a legnagyobb kávényencet is meghaladja; továbbá ajánlom: **világhírű hengeralmi lisztjeimet** s új **friss fűszerarúmat**. Tisztelettel

Beke Gyula

fűszer-, csemegé- és liszt-kereskedő, Rákóczi-ut és Klapka-utca sarok, a Zoldárgyőzőcsón. 6176

Egy utcai lakás

mellékhelyiségekkel, november 1-ére kiadó I. ker., Damjanich-utca I. sz.

Kiadó lakás, esetleg eladó ház

IV. tized, Tabán-utca 5 számú földregrens után készült házban egy két szobás és két egy szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt november elsöre kiadó, esetleg azonnal el is adó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6249

12 darab ezerliteres hordó — helyszüke miatt — nagyon jutányosan eladó. Ugyanott hordók, kádak, szüretelő-edények minden nagyságban kaphatók, javításokat jutányos árért teljesítik. Szőlősi László kádár IV. ker., Szarvas-utca 2. szám. 6251

Eladó ház és szőlőbirtok.

Szarkashán, Hacker-féle dűlőben, 179. szám alatt levő 5 öreg hold szőlőbirtok és Szegedi-út 21. számú ház szabadkézből eladó; értekezni lehet Szegedi-út 10. szám alatt. 6270

Eladó ház

Citrom-szigeten, Atilla- és Béla-utca sarok 4. számú ház, mely áll 4 utcai szoba, nagy zárt folyosó és mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — ugyanott egy nagy pince azonnal kiadó; értekezhetni özv. Farkas Jánosnal, Vásári-nagy-utca I. sz. a. Fejér házban. 6275

Tavaszevek, színházi látszóvövek, szemüvegek, látszerek, valódí Wagner-féle must, bor, pálinka- és tejmérök, arany- és ezüst-nemük, fali és zsebrórák nagyválasztékban a legolcsóbban kaphatók **Fehérvári Antal** optikus és óraszal Kecskemét, Luteránus-bérházban, a volt itécs-piacon. 6278

Figyelem!

V n szerepsim a t. b. ömösög b. f. v. v. l. m. t. felhívni **liszt- és tormény-üzlet-tetre**. Hol eskik esisoródi **kikülnel** a szombolyai **lisztok**, szon kívül állandó nagy rakrtár tartok **kukoricza, árpa, zab, korpa**, repstorta friss **kukoricza- és árpa-darából**, a legolcsóbb napi árban pontosan letekéskizsolt. **Éva Kivánatra** házhoz szállítot: Szivas patitofást körve, vagyok tisztelettel:

Radó József,

Gazdasági közmalmom mellett Hackerházban

Kiadó úrilakások.

Csongrádi-utca 32. számú új házban egy úrilakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdő- és cseledszoba, konyha speiz, pince és fűskamrából, a továbbá egy két szobás lakás hozzávaló mellékhelyiségekkel, kiadó, — november elseje előtt is elfoglalható; értekezni lehet ugyanott. 6288

Eladók

sz. I. tizedbeli, Halasi nagy utcai 23 régi számú és a VII. tizedbeli, Mezei utcai 11. régi számú **házak**; az előbbi azonnal, az utóbbi 1912 november 1-től kezdődőleg bárbe is vehető **Eladó** a Csáki Istvánról vett hízalótelep, akár egy egészben, akár megosztvaan részletekben. **Eladó** végeül a **Mariahogy dűlőben levő Wittmann** Karolytól vett 4 hold 480 □-öt területe **szőlő**, köből épült lakóházaai és jó kapásakasszal. Mind-eközül értekezni lehet naponta délelőtt a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** helyiségekben az igazgatóság elnökkel. **Kecskeméti Központi Takarékpénztár.**

Elköltözés miatt, azonnal eladó 2 szekrény és 2 ágy; értekezhetni **PESIK** őrmester úrnál Rudolf-laktanya. 6313

Kiadó lakások.

III. kerület, Munkácsy(Homoki)-utca 31. szám alatt **egy lakás**, mely áll 2 padolt szoba (egyik utcai), konyha, előtér, szép fás udvarból; továbbá **egy kis udvari lakás**, f. évi **nov. 1-re kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 6290

A Pinczeszövetkezettel igen olcsó borovi-fenyő kádak vannak eladók. Megtekinthetők a Pinczeszövetkezettel 6300

Varrónó,

ki a varrás minden ágában teljes jártassággal bír, házakhoz ajánlkozik. Szives partfogást kérve, tisztelettel: **Zsivnacsz Józsefné** Meggyes Erzsike IV. ker., Óz-utca 27. szám. 5989

Két jó női-munkás cipész-segéd azonnal alkalmazást nyer **SZABÓ JÓZSEFNÉ**, IV. tized, Oldal utca 243. szám alatt. 6311

Hirdetmény.

A református egyház pánztári hivatala a régi kollegium épületéből az új kollegium Aradi-utca felőli magas földszintjére helyeztetett át. Bejárás az Aradi-utcai kapun, Sziládi Zsigmond gabonakereskedő házával szemben, a Fuchs-féle ház mellett. 6297

6307 Egy gépirónó és egy ügyvédi irnok egész napi foglalkozásra alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 6304

Eladó ház.

Özv. Potonydi Lajosné tulajdonát képező Szabadság-tér 9. sz. új modernül épített ház minden mellékhelyiséggel, kedvező feltételek mellett, eladó. Értekezni lehet Dr. Fritz Imre ügyvéd irodájában.

30 öl mult őszi vágású igen szép nyárfa cleson eladó **Hojjas Mihály** pinczeszövetkezeti igazgató helvétia-telepi birtokán; értekezni lehet a tulajdonossal a Pinczeszövetkezettel. 6299

Eladó ház és szőlő.

A VIII. tized, Halasi utca 42. szám alatt mintegy 200 □-öt udvari-területű ház melyben egy modern 8 szobás úri lakás, több kisebb lakás, nap-pince van; továbbá **Kisfában** az Alsó Úrút, vasúti állomás közvetlen közelében, mintegy 4 hold területű, jófajta fiatal termő szőlő szép gyümölcsfákkal és cserespek lakóházzal, szabadkézből eladó; értekezhetni özv. Szabó Gergelyvel, Halasi-kis-utca 42. szám alatt. 5946

Irodista vagy irodista kisaszonny azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóhivatalban. 6208

Jó forgalmú fűszerüzlet megvételre kerestetik. Érdeklődők kéretnek Katona József utca 8. szám alatti házban (Lovarda-utca sarok) ajánlatukat megtenni. 6320



Szőlőprést, szőlőmalmot,
minden elfogadható
oleső árban eladók
Szigeti Adolf
Vasar-nagy-utca sark Vasárter.



Megérkezett



A Magyarország és Ausztriaba bevezetésre engedélyezett gyarmati eredetű reménytelenek vidgái közül, meteor csillagok, melyek egyidejűleg elarúsítaja

Leicht István
gyarmati
cserépkályha készítő.
Műhely: Szarvas-utca 14.
Raktár Kéttéplomkocsin
ahin Tolh Jozsef
csipészemester is lakol-
tatán, ahol fogynak
barkók, takaréktüzetelők
és spizetiárok
jelenlegesen kaphatók

Eladó telek

5290

Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 méter frontál a Csongrádi-nagy-utcará hossza végig, a jelenlegi udvar hosszan szép erős, lakásnak átalakítható épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferenc** úrral. Kistétény (Pestmegye.)

Kiadó földbirtok.

Szentkirályi-bugacon, a város tulajdonát képezett 53 kat. hold jó minőségű szantó- és kasszalóid 10 éves alhaszonbérbe kiadó; értekezhetni **Héjjas István** földbírótokossal I-ső tized, (Batthyány-utca) 31. szám alatt. 5467

Eladó föld.

Monostori-úton, a 8 ik kilométernél, 36 hold föld, jó tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, **Halasi-nagy-utca** 26. (új Batthyány-utca 18.) szám alatt. 5523

Nincs többe gyomororfajás!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű

(elix. fum. off.) háziszser

néhány napi használat után teljesen megszűnteti a mérgező étvágytalanságot, hány ingert gyomor idősséget, hasmenést és mindenemű gyomororfajás. Egy üveg ára 80 fillér. Forgató: **Török József** gyógyszertárja Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc**

„Angyal” drogériájában, Nagykerési utca, Dohány-gyűzőszedél szemben.

Óvadjunk az utazatótól. Csak akkor valódi, ha a dugónéskupakon elix. fumar. off. védelgés rajta van

A Kecskeméti karakuli juh tenyésztő részvénytársaság igazgatóságágy felkéri azon gazdátársakat akiknek eladó szénajuk van és a szena feltetésére a juhoknak 1913. év április haváig helyet is hajlandók adni, hogy ebbeli hajlandóságukat a részvénytársaság elnökénél, (Központi Takarékpénztár) szóban vagy írásban, az ár kitevéllel, bejelenteni sziveskedjenek. Az igazgatóság.

Eladó ház.

Mária-városban, a köves út mellett, Szalag utca 2. új számú ház, mely gazdálkodónak vagy iparosnak igen alkalmas, eladó; értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 6063

Veszek mindenféle ócska vasat, csontot, rongyot és rúzhulladékat. Ócska vasért fizetnek 100 klg. kent 5 koronától 8 koronáig, csontért 8 koronát. Raktár-on tartok mindenféle használható vasakat. Hívásra házhoz is megyek. A megvett árut saját kocsimon szállítom el. **Bárdos, csokvárd kereskedő.** — Vasárter 9 szám — telefon: 221. — I Kértek a címre ügyelni!

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykerői- és Kohári-utca sarokházban Berettyó szállóval szemben, egy nagy bolthelyiség folyó évi november 1-ére berbeadó; értekezni lehet ugyanott **Gal Már** háztulajdonossal. 6109

Kiadó bolthelyiség.

A Leszámítelő-Bank épületben 1 nagy üzlethelyiség folyó évi november 1-től kiadó. 6112

Eladó ház.

VII. kerület, Kossuth-város, Szabad-utca 2. számú, jókarban levő cserépes ház, mely áll 3 lakásból és mellékhelyiségekből, elsőrendű kött-el és köve zett udvarral, elköltözés miatt, eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos özv. **Gyuris Sándornéval.** 6152

XX

Valódi Meteor és Irkályhák

egyedül elarusítása,

Meidinger- és Friedlandi-kályhák

és mindenemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

GYENES S. ÉS FIAINÁL.

XX



Bogovics József
gyarmati, cserépkályha készítő
Kecskeméten
Kasszap utca 2 (saját háza)

|| = ||

Készít: mindenemű cserépkályhát, takaréktüzetelők, helyeket és majlita épületeket.

Házeladás!

VII. tized, Mezei-, Seles- és a Csóka-utcará fekvő 315. régi sz. a. 180 negyszögöl teikő sarokháznagyon kedvező feltételek mellett eladó. Bővebb értesítést ad övvegy Kiriák Gergelyné, 2-ik tized, Zimay László-utca 12. szám alatt. 6153